



关注第十二届全国少数民族传统体育运动会火炬实地传递活动



同心之火燃情接力 民族盛会扬帆征程

——第十二届全国少数民族传统体育运动会火炬实地传递活动侧记

■ 海南日报全媒体记者 余佳琪 黄媛艳



11月17日,火炬手张保会准备登机开始空中传递。海南日报全媒体记者 王程龙 摄



11月17日,火炬手梁锋乘坐游艇驶向码头。海南日报全媒体记者 李天平 摄

这是一个奇妙组合——一颗象征中华民族一家亲、同心共圆中国梦的火种,一支造型为“潮汐起伏”的蓝色火炬,加上形似海洋灯塔的火种灯,构成了第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)火炬实地传递活动的“同心之火”。

这是一段难忘旅程——来自海南热带雨林国家公园的“生态之火”、中国科学院深海科学与工程研究所“探索二号”科考船的“科技之火”、三亚国家南繁科研育种基地的“希望之火”交汇相融,形成一团明亮的“同心之火”,点亮全国。

这是一次创意尝试——11月17日,运动会火炬实地传递活动在三亚举行,107棒来自各行各业的火炬手通过“海陆空”方式接力,共传“同心之火”,共叙民族情谊。

大地飞歌,火炬接力展鹿城风华

11月的三亚,碧空澄澈,暖阳倾洒。当天上午8时许,火炬实地传递的第1棒火炬手、全国中船建功标兵韩晓燕点火,火炬从三亚湾海虹广场出发。她身后,绵长的沙滩上椰影摇曳,浩瀚无垠的湛蓝大海内踩着碧波逐浪。

“现在的三亚温暖舒适,三亚人民热情好客,就像点燃的圣火一样给人温暖。”韩晓燕说。

稍稍一探,便能洞悉火炬实地传递活动的别具匠心:火炬传递的第一段,在三亚湾畔。这里拥有优异的自然资源,有着令市民游客争相打卡的椰梦长廊。22公里长的滨海大道依湾绵展,放眼海上,东岛、西岛浮于海面,朝霞霞光美不胜收。

“三亚湾作为中国滨海旅游的发源地之一,承载着海南建设国际旅游消费中心的探索,展现了琼岛发展的不懈努力。火炬实地传递起跑仪式在这里举行,让火炬手们既能领略海南自由自贸港建设的新气象,更能深刻感受到实现中华民族伟大复兴的信心。”火炬实地传递仪式总导演姚欣表示。

随着第63棒火炬手、黎族代表符志明从沙滩跑向公路,圣火开始在公路上传递。沿途的公路干净整洁、建筑整齐有序,道路两旁还布置了运动会旗帜、打卡点等,运动会氛围浓郁。

从三亚湾到海月广场,现代化的度假设施与自然景观相得益彰,也是火炬传递线路上凸显“琼岛味”的重要一段。每一处传递节点,都串联起建城的过往与今朝,让人们在火炬传递的线路中领略这座城市独有的海洋风情与人文魅力,感受着中国式现代化的具象展现。

蓝天逐梦,圣火闪耀海南自贸港

在“千艇之城”已逐步构建游艇租赁、游艇驾驶培训、游艇维修保养等系列产业链。张保会说,“1998年,我当兵的第二年,第一次坐直升机,特别紧张。”张保会笑着说,26年过去了,他再次登上直升机,除了紧张,还多了几分喜悦与激动,“从这儿望下去,我能感受到海南自贸港的蓬勃发展,各族儿女手相牵,共兴共荣,建设和谐兴盛中华大家庭的景象。”张保会说。

“能深度参与到这场民族盛会中,我也感到十分荣幸。”中国通用航空有限责任公司副总飞行师李强说,得知运动会火炬实地传递要采取空中传递的方式,公司便积极协调各方参与,力求呈现最好的空中火炬传递效果。

“海南自贸港建设吸引了不少企业投资落户,我们也在通用航空领域积极布局,在海南打造低空旅游、航空应急救援、海上风电设施维护、跨海峡短途运输等产业,与海南自贸港共同成长。”李强说。

碧海扬帆,火种逐浪“千艇之城”

过直升机舷窗,能看到三亚的地标建筑——凤凰岛。作为海南自由自贸港重点园区、三亚中央商务区的办公地,凤凰岛上重点发展着总部经济、金融服务、现代商贸、邮轮游艇等产业。截至今年3月,园区企业总数7800家,产业集聚效应明显。

“千艇之城”已逐步构建游艇租赁、游艇驾驶培训、游艇维修保养等系列产业链。张保会说,“1998年,我当兵的第二年,第一次坐直升机,特别紧张。”张保会笑着说,26年过去了,他再次登上直升机,除了紧张,还多了几分喜悦与激动,“从这儿望下去,我能感受到海南自贸港的蓬勃发展,各族儿女手相牵,共兴共荣,建设和谐兴盛中华大家庭的景象。”张保会说。

“能深度参与到这场民族盛会中,我也感到十分荣幸。”中国通用航空有限责任公司副总飞行师李强说,得知运动会火炬实地传递要采取空中传递的方式,公司便积极协调各方参与,力求呈现最好的空中火炬传递效果。

“海南自贸港建设吸引了不少企业投资落户,我们也在通用航空领域积极布局,在海南打造低空旅游、航空应急救援、海上风电设施维护、跨海峡短途运输等产业,与海南自贸港共同成长。”李强说。

民族盛会 薪火相传

11月17日,在第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)火炬实地传递活动现场,当搭载火炬手的直升机缓缓降落在三亚游船旅游中心,三亚市民李智婷挥舞着手中的旗帜,迎接第106棒火炬手张保会。

“‘海陆空’火炬传递太精彩了!作为普通市民参与到这次活动中,我感到非常荣幸!”李智婷激动地对记者说。

火炬传递是运动会的重要活动之一,而此次运动会火炬实地传递线路不仅充分展示了三亚中央商务区正在规划建设海南国际文化艺术交流中心、海南国际文物艺术品交易中心;市民游客还能领略三亚的热带滨海风光、宜人旅游环境和海南自贸港的生机活力。因此,此次火炬实地传递活动吸引了社会各界人士的关注,他们是市民、是游客,是朝气蓬勃的少年,是勤恳服务的志愿者,他们以自己的方式参与到火炬传递中,为此次民族盛会添上一份独有的色彩。

在当天的公路传递环节第61棒火炬手处,来自三亚市吉阳区落笔小学的孩子整齐划一地表演了《幸福拍手歌》。领唱冯祥那介绍,孩子们在前半个月就开始排练,只为将一切做到最好。而在未经彩排的击掌环节中,孩子们大方、自然、兴奋地与大家击掌互动,还将现场的氛围推向高潮。“我相信,这将会成为他们成长中的深刻记忆。”冯祥那说。

在三亚海月广场,文化展示活动《最炫民族风》的领舞冯菊当天一早便和70名舞伴来到表演地等待、准备、排练,争取把每个细节都做到最好。冯菊说,运动会是全民参与的盛会,自己和同伴们必须把完美的状态呈现给大家。

“听到有人喊‘火炬手来了’,大家立刻忘情地跳了起来,太让人印象深刻了!”冯菊说,参与到盛会中,她和舞伴们都感到无比开心。

在三亚游船旅游中心,高举火炬传递情况通报牌的志愿者王宇轩吸引了不少过往市民游客的注意。“我的工作很简单,就是举着这块牌子,告诉大家火炬何时何地传递到各棒火炬手手中。”曾参加过海南省第七届少数民族传统体育运动会志愿服务的王宇轩说,虽然工作内容简单,但职责重大,“能为运动会出一份力,我感觉非常有意义。”(本报三亚11月17日电)

同心之火 同频共振



第十二届全国少数民族传统体育运动会火炬传递,海南日报全媒体记者 李天平 摄

民族盛会 薪火相传 三亚社会各界积极参与运动会火炬实地传递

■ 海南日报全媒体记者 范平昕

传递圣火 传承精神 运动会火炬手们的共同心声

■ 海报集团全媒体中心记者 胡丽齐

椰风轻拂,海韵悠扬。11月17日,第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)火炬实地传递活动在三亚举行,107棒火炬手以独特的“海陆空”传递方式,将体育精神永不停息地传递下去。

在旭日的照耀下,海面波光粼粼,三亚湾畔海虹广场上热闹非凡,运动会火炬实地传递的第一棒在这里点燃。

第1棒火炬手、海南大学三亚南繁研究院科研助理主任韩晓燕将火炬高高擎举,带着希望出发,“非常开心、非常激动,作为第一棒火炬手,意义非凡!”传递完圣火,韩晓燕还沉浸在激动的情绪中,声音微微颤抖。

作为海南省科技特派员和“三区”人才专家,韩晓燕十几年来扎根科研一线,在三亚南繁热土上挥洒着汗水。“我感觉肩上了更多责任,未来更将积极投身科研服务,为南繁硅谷、海南自贸港建设贡献自己的力量!”

“隆隆隆”,在海月广场上,直升机的旋翼转动,将唯一一棒空中传递火炬手、海口市委统战部民族事务科科长张保会带上天空,开始4.5公里的空中传递。

看着上百艘游艇竞相出海的壮观景象,张保会自豪地说:“我看到了海南自贸港的蓬勃兴起!”

2008年,在部队奋斗12年的张保会转业后,曾到不同岗位上勤勤恳恳工作。如今,扎实推进民族团结进步事业成为了他的“第一要事”。谈及未来,他表示将结合工作实际,凝心聚力积极推动各民族之间的交流、交融。

在举行收火仪式的三亚半山岛帆船港码头,第107棒火炬手黄丽珠搭乘摩托艇破浪而来,在一片期待的目光中,用手中的火炬点燃了火种盆,将现场氛围推至高潮。

“我们传递的不只是火炬,更是体育精神,坚持不懈、努力拼搏的精神。”望着熊熊燃烧的圣火,来自海南琼海的黄丽珠曾荣获全国帆船锦标赛冠军等诸多荣誉,是建省以来首位获奥运入场券的海南队女选手。2018年退役后,黄丽珠完成了从运动员到教练员的身份转换,如今在海南体育学院技术学院为近60名学生教授帆船课程。

“这团火焰承载的是梦想、是坚持、是永不言败的信念,我将把这团梦想的火焰传递给学生们,带领‘后浪们’扬帆起航……”黄丽珠说。(本报三亚11月17日电)



11月17日,当天最后一棒火炬手黄丽珠点燃火种盆。海南日报全媒体记者 李天平 摄

11月17日,在第十二届全国少数民族传统体育运动会火炬实地传递活动中,第75棒火炬手向观众致意。海南日报全媒体记者 王程龙 摄



网络火炬形象。资料图



新华社记者孙凡越摄,在火炬传递中。十一月十七日,火炬手李智婷在火炬传递中。



11月17日,载着火炬的直升机飞行在三亚上空,进行火炬空中传递。海南日报全媒体记者 王程龙 摄

